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SZEKESFEJÉBVÁB.
Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap ára
házhoz hordással vatjy postán küldve:

Egy ívre............................................................................ 6 frt. kr.
Fél évre..................................................................................3 frt. — kr.
Negyed évre....................................................................... 1 frt. 50 kr.

Bérinentetlcn leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három 
Imséljus petitsor: Megrendeltünktől ti — nem megrendelőinktől 8 
kiért igtuttutik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Hmhípvstvn: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a ..Székes- 
fejervnr“ szerkesztőségének (Széchenyi-utcza 6-ik sz.) czimzendök; 
- a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klbkiier Péter 

kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttórbeu megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő. 

SW Kéziratok nem küldetnek vissza. *^Q

Régészeti egyletünkről.
A fejérmegyei és városi történelmi s régészeti 

egylet érdekében már többször felszólaltunk e lapok 
hasábjain, most az egyik legfontosabb tárgyról aka­
runk megemlékezni s elmondani akarjuk néhány 
szóval az egylet hivatalnokait, hivatalos naplóit és 
a kiállítandó tárgyak lajstromozását illető szerény 
nézetünket. Épen azért óhajtjuk ezeket elmondani 
most, mert az egylet végleges megalakulása s tisz­
tikar választása vasárnap eszközöltetik.

Az egylet hivatalnokai közt az elnökön kívül, 
kit e polezra szakismeret és tekintély ajánl, legki­
válóbb helyet foglal el a múzeumi őr Vidéki mú­
zeumainknál tanasztaljuk az évenkint produkált hi­
vatalos jelentésekből, liogy az őrök szakképzettsége 
mennyire könnyíti vagy kevésbbé tájékozottsága 
mennyire nehezíti a gyűjtemény leírásának élvezését 
és szakszerű használatát az alapismeretekkel bíró 
búvárokra nézve. De nemcsak íiiitzéumajr.kűúi ész­
lelhető e körülmény, hanem a műemlékek föntartá- 
sára alakított Ideig!, archeológiái bizottság körében 
is, mely egyesület tagjai közt vannak egyesek, kik 
nagyobb jó akarattal mint készültséggel bírván, ke­
vésbbé megbízható leírásokat, küldenek be az egyes 
műemlékekről. Tagadhatlanul igaz, hogy a múzeumi 
őr szakismerete szerint lesznek elkeresztelve a beér­
kező tárgyak s igy nem egyszer félrevezetve a nagy 
közönség is. Ez okból óhajtjuk hangsúlyozni azt, 
hogy alapos szakismerettel biró egyént válaszszon 
az egylet kincstára őrévé.

Ézze( kapcsolatban lehetetlen két körülményt 
itt elhallgatnunk. Az egyik azon óhaj, hogy a mint 
az egylet pénzkészlete, illetőleg tőkéje megengedi, 
ha más hivatalnokot nem, legalább az őrt a meny­
nyire teheti honorálja az egylet. Ennek egyszerű 
oka azon körülményben fekszik, hogy igy némi kon- 
kurrencziára számíthat az egylet azon esetre, ha

önfeláldozó szakemberek hiányában, kik e tisztet 
díjtalanul töltik be, máshova kell fordulnia.

A második figyelemre méltó körülmény még 
fontosabb, a mennyiben az egylet alakulásával egy 
időben érvényesítendő mindjárt az első választásnál, 
t. i. oly egyén szemelendő ki őrré, a ki maga nem 
gyűjtő. Ennek igen nagy hordere]e lehet, sőt legtöbb 
esetben van is a muzeum gyarapodására nézve. Lcg- 
kevésbbé sem gondolunk mi itt a már meglevő gyűj­
temény csonkítására, liánom igenis annak további 
szerzeményeire. Mert, kérdjük, ha egy ritkább vagy 
csinosabb műdarab vétele jön majd szóba az egylet 
részéről, nem leend-e rajta az őr — kivált ha szen­
vedélyes gyűjtő, — hogy azt magának megszerezze? 
Szerény nézetünk szerint ez oly annyira fontos kö­
rülmény, hogy magának az egylet virágzásának, a 
muzeum értékes gyarapodásának kiváló rugója vagy 
pedig zsibbasztó megakasztja lehet!

Átférhetünk most a hivatalos naplók vezeté­
sére. Nagy gond fordítandó e nemben különösen a 
beérkezett tárgyak, legyenek azok ajándékok vagy 
vételek pontos és kimerítő lajstromozására.

Mindenekelőtt megjegyezzük, hogy az ilyen 
egylet hivatalos könyvei a következők lehetnek:

1) A főnapló, vezeti a múzeumi őr.
2) A hivatalos levelezések naplója, vezeti a 

titkár,
3) A szakkönyvtár naplója, kezeli a mú­

zeumi őr.
A főnapló a muzeum számára ajándékozott 

vagy az egylet által vett tárgyakat foglalja magában, 
kimerítő rovatolás szerint, melyről bővebb fülvilá- 
gositásokkal majd alkalomszerüleg szolgálunk. Csu­
pán még azt jegyezzük meg ezúttal, hogy igen kívá­
natos pár vonással—körvonalakkal — uz illető tár­
gyat lerajzolni, miáltal gyorsabban reá lehet a gyűj­
teményben találni

Ä levelezések naplójába az egylet

ügyiratainak kivonata jön s azok számmal ellátva 
évenkint összecsomagol tatnak.

A szakkönyvtár naplójába a megren­
delendő munkák jegyeztetnek be, s egyúttal a neve­
zetesebb irodalmi jelenségek is, melyek talán idővel 
szereztetnek meg, azonban szükség esetén kutfor- 
ráskint szakbarátuk vagy c téren irodalmilag működni 
óhajtók figyelmébe ajánlhatók.

Kiváló figyelmet érdemel azonban a gyűjtemény 
és könyvtár u. u. czédula-lajstromozása 
(Zettel-Catalog), mely jól rendezett múzeumoknál 
okvetlen szükséges.

Részletezésébe nincs szándokunk ezúttal bocsájt- 
kozni, mert ez legfeljebb a leendő múzeumi őrt 
érdekelhetné, a kivel magánúton is közölhetjük e 
valóban üdvös rendezési módszert: annyit azonban 
szükségesnek tartunk megjegyezni—hogy egyes ma- 
gángyüjtők is tájékozhassák magukat — miszerint e 
rendezési mód a legkitűnőbb.

Minden tárgy — a könyvtároknál minden munka 
— külön ezédulát kap, melyen kimerítően lciratik 
s igy a gyűjtemény szaporodásakor könnyen egészít­
hető ki, a mennyiben kártya módon rendezhetők a 
tárgyak nem, faj, leihely, anyag stb.; a könyvek 
pedig szerzők, szak, könyvtári állvány stb. szerint.

így van a budapesti m. n. muzeum éremrégiség 
és könyvtára rendezve, melynek mintájára volna 
kívánatos rendezni a vidéki régiség- és könyvtára­
kat is. — Az egylet végleges alakuló közgyűlése, 
melyen a hivatalnokok is megválasztatnak, immár a 
küszöbön all. Ezen örvendetes mozzanattal szemben 
lehetetlen kettős óhajunkat elhallgatnunk.

Székesfejérvár városa s az egész megye emelt 
homlokkal szokott versenyezni a tudomány és mű­
vészet hazafias ápolásában: adja a jóságos ég, hogy 
a lelkes honfiak szilié java minél nagyobb számmal 
gyűljön egybe a közgyűlésre, melyen a vezérszere-

TARCZA.
Légyott.
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' Irta: Bulyovazky Lilla.

(Folytatás.)

VII.

Többször, midőn a gőzösről a pesti parton ki- 
száliánk, a gyenge, erőtlen Luizát lakáig akarám kisérni; 
de ö mindig talált ürügyet szándékom meghiúsítására 
s igy most, midőn Rózával az utczán valánk, azt sem 
tudtam, melyik városrészbe induljunk fölkeresésére.

Rövid tanácskozás után azon szerencsés eszme 
villant meg agyamban, hogy a divatárusnöhöz megyek 
kinél azelőtt Luiza dolgozott s ott vagy tőle, vagy a 
varróleányai valamelyikétől megkapom az óhajtott út­
baigazítást.

Rózát nem minden számítás nélkül fontam be 
a drámaszerii kalandba.

Némi analógiát sejtók a két leány sorsában és 
sokat reméltem azon hatástól a melylyel a szeren­
csétlen Luizának általam, az előzmények után köny- 
nyen gyanítható története, barátném fogékony kedélyére 
leend; s valóban az eredmény ebbeli legmerészebb 
reményeimet is igen váratlanul múlta fölül.

Nekem nem tetszett azon változás, mi Róza vise­
letében egy idő óta feltünöleg mutatkozók.

A mikor leányka gondolkozó, elzárkódott és ko­
moly lön, Róza megszűnt közönyös lenni Oszkár irá­
nyában, mióta ennek vakmerő levelét vette. Mig Osz­
kár alázatos, szerény sőt félénknek látszott; Róza ke­
vesebbet gondolt vele ; de most, midőn soraival szikrát 
dobott a fiatal leányka szűziesen tiszta szivébe: e meg­
bántó levél Róza szerelmének próbaköve lett.

Bármenynyire vétkezzék valamely férfi a hölgy 
irányában, ha bűne szerelmében látszik indokolva lenni: 
bocsánatra számíthat; ellenben, legyen tette a legön- 
zcsteloncbb, legnemesebb s legnagyobb lelkiibb, ha 
cselekvésében inkább az ész uralkodott, mint szive: 
nem fog méltányoltatm.

Kevés hölgy van, kinek szive nem áll mellékes­
ségek befolyása alatt; kevés férfi, ki csupán szép lelke 
és nemes szive által szerelme nagyságának csak távolról 
is megfelelő viszonszerelmet tudjon kivívni.

És innen van, hogy valamely közönségesebb lény 
gyakran nagy szenvedélyeket tud ébreszteni; mig a 
fölemelkedett önmagát emészti fel azon hálátlan kísér­
letben, hogy tüzlelkével hasonló lángot gyújtson.

Vili.

Midőn Rózával Bitter Nanette pipere-boltjába be 
nyitók: azon megelőző udvariassággal fogadtattam, mely 
az elpártolt s megtérni látszó vevőt joggal megilleti.

Madame Nanette kihűlni hagyá kávéját s jól ját­
szóit örömében, feldöntő három fökötő skatulyát, az 
első demoiselle pedig a gratieuse Ida kisasszony mo

solyogva vonla széjjel szájaeskáját, minek meglehetős 
grimace lett következése.

Madame Nanette egy év óta semmitsem válto­
zott.... Abrázatok, melyeket ragya, himlő vagy más 
eféle viszontagságok megviselnek, azon előny nyel bír­
nak, hogy nem vénülnek.

Es madame Nanette nagy mértékben dicseked­
hetett e szerencsével.

Egyébiránt, daczára ifjúságának, mely viharos 
volt és elöhaladt korának, melyet gondosan álarezozott 
madame Nanette még tűrhetően nézett ki. Csupán 
ábrázata volt kissé megviseltebb, semmint ö és imádói 
óhajtották volna.

Hasonlított az almához, melyet a madarak mind­
untalan csipkednek és abbahagynak; s lehet, hogy az 
idő is annak tekintette s azért kiméló fogát, mivel 
nem mert savanyúságával megismerkedni.

Daczára ennek madame Nanette imádókban nem 
szenvedett hiányt soha; igaz, hogy az utolsó évtized­
ben igen eszélyes és igénytelen igényei valának.

Fiatal korában talán szép lehetett. Ó azt tartá, 
hogy a szerelem az exigentiák tudománya — ma büszke 
gróf tánczoltatá telivér lovát előtte, holnap a zsibárus 
utczai szegény boltos legény tömjénezett neki mos- 
dalian kezekből.

Ily kényelmes philosuphia mellett oly boldog le 
betett volna, mint csak lehet, ki 40 éves, még nem 
őszült meg és dicséretesen sovány; de boldogtalannak 
egy hibája volt, mely féregként rágódott nyugalmán
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pék ügybuzgó és szorgalmas kezukii bízassanak, 
mert a fej ér megyei és városi történelmi 
és régészeti egylet csakis Így log élni. 
gy arapod n i és virágzani! Czobor.

Levél a fővárosból.
April Í2. 187tí.

Milliók szemei függnek Becsben alkudozó mi 
nisztereinken; milliók várják feszült érdekkel vám- 
ós bankügyi s adó visszatérítési életkérdéseink kedvezd 
vagy kedvezőtlen megoldását; s épen mivel a millió 
érdekek feszült szálain tán napok múlva sem log so 
kát tágíthatni egy kis „tudás“: nem tehetünk okosabbat, 
mint ha szépen hallgatunk és várunk a milliókkal.

Különben nálunk, négy napon át, a bécsiek s a 
herczegovczok közt megosztott érdekeltséget nagy esc 
mény vonta magára. Oly esemény, minőt, csak ritkán 
jegyezhet fel a honi zeneművészet Kilója. Patti Ade­
lina, az „aranyos“ díva, a dal modern Istennője, az 
egyetlen, a fölülmulhatlan, az örökifjú tündér, a „te 
remtés kiváló kedvenczo“ mutatta be magát a buda­
pesti közönségnek, s mi láttuk és hallottuk öt ; nem 
először hallottuk e túl világi hangok leirhatlanul bűvös- 
bájos zenéjét, de először láttuk játszani a művésznőt, 
kinek hire bejárta a föld kerekségét, kinek lábaihoz 
két világrész halmozta össze mesés drágasága kin 
őseit, hódolat jeléül. Ks „Lucia“ s „Rozina“ hóvkeblii 
költőik csapongó képzőimében sem lehettek eszményi 
ebbek, mint minőkul a díva a népszínház deszkáin 
nekünk bemutatta.

A népszínház nem ért még ily estéket s ki tudja : 
mikor érhet ismét! Hétfőn és szerdán lázban égett 
minden boldog tulajdonosa egy-egy népszínházi jegy­
nek, s a hallatlanul magas árakat senki sem sokaita. 
Csalt egy Pattija van a világnak s csak Pattir művé­
szete áll egyedül a világon, utolérhetlenül! Es mily 
közönség ünnepelte a népszínház gyönyörű csarnoká 
ban a világ legelső művésznőjét. ... A szem káprázott 
a gyémántok ragyogásától, melyeknek fényét csak a 
díva ritka tüzű sötét szempárja múlhatta leiül; a lélek 
a gyönyör, csodás varázs és bűvös mámor hullámain 
ringatózott, a tüneményszerü hang édes trillái közt, s 
az ezeregyéji tündérvilág boldogságáról álmodott. . . . 
— Csak a fel-fel zajló s porozokig tartó viharos 
taps volt képes kiemelni ábrándjainkból s eszünkbe 
juttatni, hogy nem tündérországban vagyunk, s hogy 
a mit látunk és a mit hallunk, csupa valóság s nem 
egy mézesheti boldog, tündéres álom.

„Lucia di Lammermoori“ hétfői s „11 barbiere 
dl Siviglia“ szerdai előadása a mint páratlan benyo 
mást hagytak hátra a hallgatók sziveiben : úgy Patti 
A dőlnek is kedves emlékében fognak élni. A.buda 
pesti, helyesebben: a magyar müvószpártolé közön­
ség részéről ért kitüntetéssel méltán meglehet elégedve.

Ott voltak a népszínházban azon két este nem­
csak a főváros, de az ország rang és születés szerint 
legkitűnőbbjei. A karzatok is salon-ruliás közönséggel 
teltek meg, a mi nagyon természetes is két forintos 
karzati jegyek mellett. S kik máskor oly „nagy urak“ 
voltunk egy forintért, bezzeg igenis „kis urak“ nak 
kellett most óreznünk magunkat ugyanazon helyen öt 
szőrös árért! De „kicsiség“-iinket mégsem éreztük oly 
nagyon, mint kik a páholyokból szorultak sorainkba. 
A páholyokat különben nem a legelőkelőbb közönség 
foglalta el, hanem itt már a pénzviszonyaink közt 
eléggé igazolt, de a jó Ízlést ignoráló spckuláczié ki­
rívókig nyilvánult. Megvettek t. i. egy páholyt hatvan
nHBnanKHnninrnM »wt»*™ weweemMtroii, isexnnrvt .,-v.etMwrv e wev.t 'ímwhjm

és megkeserité minden örömeit s e hiba határtalan 
irigysége volt.

Mellette érdemes helyet foglal Ida kisaszszony. 
11a türelmes olvasóim végre megtudják a szerencsétlen 
Luiza történetét; azt igénytelen előadásom után, leg­
inkább Ida kisaszszonynak köszönhetik.

Mindamellett meg kell vallanom, hogy Ida kis­
asszony a legkiállhatatlanabb leány, ki valaha varró­
tűbe ezérnát fűzött és a hold sugárinál ábrándozott,

Ida kisasszony sem szép, sem rut; sem jó, sem 
rósz; sem nagy, sem kicsiny; sem szőke, sem barna 
és sem okos, sem egészen buta.

Es még is legnagyobb mértékben bírja ellen­
szenvét mindazoknak, kik vele érintkeznek.

Egész lényén némi önhittség és mások becsmór 
léte terül el, s orrllntorgásui, ajk játéka oly valami ne­
vetséges pöffeszkedést árulnak el, hogy az ember nem 
tudja szánalmát érczzcn-c az elhibázott lterczegné iránt 
avagy boszankodjék az emberi tökéletlenségen.

Különben szive hideg, mint majd minden ré 
mülve kezdő szűzé s érzékei halottak, vagy megcsalva 
alusznak.

Végre szemei szürkék, irigyek s kajánok, orra 
tompa és húsos, homloka alacsony és kissé ránezos.

Haja és arozböre meglehetős szépek; hanem szája 
módfelett nagy és hegyes, ábrázata pedig, mely kit 
lőttben is hosszas a legszerencsétlenebbül választott 
fejdíszek alatt mesés hosszaságra nyúlik.

(Vógo következik.)

forinton, s két-három család összepréselte benne magát 
héringek módjára.

Hogy u közfigyelem mily mérvben irányult a 
színpadon kívül is körünkben tartózkodott művész­
nőre, kinek útja aranyukkal hintve, kinek gyémánt­
jairól a félvilág mesél, s ki mesés gazdagságával örök 
"ifjú szépséget, szépségével páratlan ízlést egyesit: bi­
zonyítja „Iíunyady László“ szinrehozatala kedden a 
nemzeti színházban. ,mely színükig telt u dívát látni 
vágyó közönséggel. U mégis jelent az előadáson tétje, 
a monóklis de Caux márki karján, de nem, mint sokan 
várták, gyémántokkal, csak ragyogó, hóditó jelensé 
gével tündöklőit, fehérsávos kök selyembe öltözve.

Mint mikor két csillag találkozik, fényben, ra 
gyogásban vetélykedö: oly hatást keltett nálunk ez 
este Benza Ida asszony, a „mi Benzánk éneke, me­
lyet a „legelső“ énekesmüvésznö hallgat és - megtap­
sol Büszke elégtételünkre szolgál, hogy Patti mellett 
sem homályosuk el a mi csillagunk fénye; s még 
nagyobb örömünk a fölött, hogy Patti Adelina mind 
Soldosnét (a „Csikósában), mind Benza Idát hallotta, 
valamint az öt kísérő olasz művészek a mi művészein­
ket, fővárosunkat haladott nemzeti művészetünk iránt 
nyert magas benyomásokkal hagyhatták oda, megvívó 
a külföldnek n „barbár“ magyarok hírét. — Igaz, hogy 
vagy negyvenezer forintot is kivisznek tőlünk, de hisz 
ez „önkénytes adó“ volt, s bizonyára szívesebben 
adjuk nekik annyi magas élvért, mint az osztrák sógo­
roknak ránk kancsalgó szép szemeiért fogyasztásiadé 
visszatérítés fejében a százezreket és milliókat.

Valóságos „Patti levélnek“ mondható tudósításom, 
itt már a szerkesztő ur által nekem adott teret meg­
ütvén, már minden jé szándékom mellett sem mond 
hatok többet. ' Szentirmai.

ß, 8 i it a S i in o ti.
t 1876. april 15 kén.

A táviró egy, a jótékonyságban kifogyhatlan fér­
fiúnak, a hazai érdekek egyik legbőkezűbb elömozdi 
tójának, e megye egyik leggazdagabb s derekabb birto­
kosának, kizdíai és hodosi báró Sina Simonnak e hó 
lö kén reggel Bécsben történt elhunytál jelenti.

Már imzamosb idő éta betegeskedett. A múlt évi 
augusztusban a vizitért nagyon megsínylette s élete 
fölött komolyan aggódtak. Dittcl s Bamberger hires 
bécsi orvosok gyógykezelése folytán települt a bajból. 
A múlt napokban átliiilt s nagy köhögés fogta el. Az 
orvosok mellhártyalobot konstatáltak, s e betegségnek 
e hó 15 én hajnalban áldozata lett.

Jótékonysága az egész világ előtt ismeretes volt 
Midőn atyja Sina Simon, egy dúsgazdag, Magyaror­
szágban letelepedett bankár, meghalt, egyetlen fiára 
báró Sina Simon Györgyre közel 80 miiló forint értékű 
vagyont hagyott.

Soha ily óriási vagyon jobb kezekbe nem kerül 
betett volna. Minden hazai érdek, sok szegény család 
és sok jótékony intézet, mely benne bírta fenntartóját 
vagy alapítóját, fogja siratni halálát. Akarmily köz 
hasznú nagy hazafias czélt pendítettek meg a hazában 
annak első felkaroló! közé báró Sina Simon tartozott, 
s böziiségben öt senki sem múlta felül 80 ezer lórin 
tott tett h- a magyar akadémiához, az országos gaz­
dasági egyesületnél alapítványként 10 ezer forintot. 
Athénben, (mert görög követ is volt a bécsi udvarnál), 
több mint százezerre menü összeggel tudományos aka 
démiát alakított, s a „Budapesti Szemle“ s „Gazda 
sági Lapok“ kezdetben föllép neki köszönhették fen 
maradásokat. 1857 elején tisztán hazai czélokra 31000 
Irtot utalványozott, melyben Budapest csaknem min­
den közintézete részesült: a múzeum, a nemzeti szín­
házi nyugdíj-intézet, a gazdasági egyesület stb. Hason- 
nagyságu összegeket csaknem évenkint adatott ki jé 
tékony czélokra

Magánjótékonyságának jellemzésére csak azt je­
gyezzük fel, hogy mindenütt, ahol csalt megfordult, 
távozásakor néhány száz vagy ezer forintot hagyott 
hátra, hogy a szegények között kioszt«ssék.

B. Sina Simon a társadalomban is magas állást 
foglalt cl. A magyar főrendiház s a reiehsrath urak- 
házának tagja, belső titkos tanácsos, s a Lipót-rend 
nagykeresztese volt. Az akadémiára tett bőkezű ala­
pítványai, s a magyar irodalom körül tanúsított egyéb 
érdeklődése miatt a magyar akadémia 1858 ban igazg. 
tanácsosává választó. A mi diplomatád s politikai ál 
lását illeti, Otto király alatt Görögország követe volt 
a bécsi udvarnál. Mint magyar föur, a Deákpárt rcn 
dületlen hive volt, s a képv. választásoknál összes 
urodalmniban a Deák párt érdekeit nemes s kifogy­
hatatlan hévvel mozditá elő. A pártok közötti fusié 
megtörténvén, báró Sina a szabadelvű párthoz csatla­
kozott, s egyike volt az elsőnek az orsz. szabadelvű 
kör tagjai sorában.

Eiuörököst nem hagy hátra. Négy leányai öröklik 
nagy vagyonát. Ezek: Wimpffen grófné, Vpsilanti, 
Mauroeordato és Decastris herezegnék.

Eh lében mindenki tisztelte, becsülte és szerette 
ez önzetlen lelki! s kifogyhatlan jótékonysága főárat, 
az egész nemzet elismeréssel és hálával nézett reá, 
— most mindenki könnyet fog hullatni azon ritka 
ember sírjára, kinek élete csupán a közjónak volt 
szentelve.

Hatósági élet.

A 'bizottság valamennyi tagjainak.
Szabályrendeletünk értelmében f. é. május hó 1-so 

napján d. e. 10 órakor bizottsági rendes közgyűlés lóg­
ván tartatni; erre a bizottság érdemes tagjait azon 
figyelmeztetéssel van szerencsém tisztelettel meghívni, 
miszerint a jelzett közgyűlésben néhai Tóth István 
elhunyta által megüresedett pénz tárnoki és a vá­
lasztás esélyei által esetleg üresedésbe jöhető egyéb 
tiszti állomások választás utján! betöltése is eszközlendó 
lesz. Jelen alkalommal az 1875. évi házipénztári zár 
számadás kivonata, az állandó választmány jelentése 
kíséretében, az 1870. XLII tezk. 14. §. kívánalma 
szerint a bizottsági tagoknak kézbesittetik.

Kelt Székesfejérvárott, 1876. april 15-én.
Báró Miske Imre, Fejérmegye alispánja.

Síhsziids tudnivalók.
Mikép kell a tojásokat eltartani. Erre a legjobb 

és legegyszerűbb eljárás, ha azokat hegyesebb végük 
kel lefelé fordítva, tiszta só közé pakoljuk fazekakba 
vagy hordókba. A faszénpor is megfelel e czélnak. 
Még biztosabb azonban, ha a tojásokat előbb valamely 
zsiradékkal kenjük be, a miáltal a pórusok az éleny 
behatolásától elzáratnak.

A betegségben elhullót sertések értékesítéséről.
Ha valakinek bízott sertése eldüglenék, vétesse ki 
beleit, tisztittassa meg sertéitöl, s feldarabollatván, so 
dával ellátott üstbe vettesse s főzzön belőle szappant. 
A csontokat sem szükséges kivenni, mert a kisebbek 
egészen feloldódnak a causticus sódéban míg a na­
gy óbbakból csak kevés marad a lúgsókban. Egy 125 
fontos sertésből ily módon 45 font jó minőségű szap 
pari nyerhető, s nem vész a remélt haszon teljesen 
kárba.

Molyok ellen, lm azok a bútorokba úgy befész­
kelték magukat, hogy porolás által azobból többé el 
nem távolíthatók, eczet-gözt kell alkalmazni. Tüzes 
lapátra öntsünk eezetet, vagy pedig tegyünk a búto­
rok alá izzó szénnel telt edényt s szórjunk reá közön­
séges dohányt. Egyik szagot sem tűrhetik a molyok.

1 I ire K.
A nagyszombati feltámadás szokott ünnepé­

lyességgel tartatott meg. A feltámadás! ünnepélyt a 
székes templomban püspök ur végezé. Jelen volt váro­
sunk közönségének nagy része. Ott láttuk a megyei 
és városi, törvényszéki tisztikar több tagját disz öl­
tönyben. Ott volt a helybeli katonaság tisztikara is. 
A húsvéti ünnepek csendben folytak le, első nap dél­
után egy kis eső zavarta ugyan a sétálók s mulatók 
kedvét, de azért kellemesen folyt le mindkét ünnep.

— Színházunkban a színházi előadások, mint 
értesültünk végképpen megszűntek s színészeink egy 
nagy része el is távozott már városunkból. — Ezen 
szinidény nem volt kedvező színészetünkre, sőt a le­
hető legroszabb volt. Közönségünk a színházat csak 
gyéren látogatta, azonban e részvétlenség nem csak a 
nyomasztó pénzviszonyoknak tulajdonítható, lument 
annak is, hogy a társulat igen gyengén volt szervezve. 
A múlt évi igen sokkal felülmúlta az ezzévi társulatot, 
különösen pedig operetté tekintetben. Élvezhető ope­
retté előadás a kar túlságos gyengesége miatt alig volt.

— Kullmann Th. természettudományi s miivé 
szeti múzeuma, mely is csak pár napig marad körünk­
ben — megtekintésre érdemes. E múzeumban igen sok 
érdekes dolog látható, önmozgó és más érdekes mü­
vek; ethnographiai gyűjteménye, ásvány, művészeti és 
természeti s egyéb tárgyak megtekintésre méltók. Ana­
tómiai kiállítása pedig épen nevezetes. Az emberi test 
minden részlete érdekes boneztanilag tudományosan 
összeállítva látható. Nemkülönben kitömött és élő álla­
tok vannak e gyűjteményben. A csinosan összeállított 
érdekes dolgokkal biró múzeumot ajánljuk közönsé­
günk ügyeimébe.

— Husvét napján a székesegyházban az isteni- 
tiszteletet dr. D u 1 á n s z k y Nándor püspök ur ö 
méltósága nagy ünnepélyességgel végezte és a szent 
mise közt hathatós ékesszólásával szinte ö méltósága 
prédikált. Az alkalommal a choruson Korák nagy mi 
séje erősített zenekarral adatott elő. Püspök ö mltga 
bevonulásakor Janny Mari urhölgy gyönyörűen énekelt 
egy szép Mária éneket. Gradualenak volt Grill J.-töl 
nagyszerű basso és gordonka solo vegyített zenekarral, 
a magánrészt Janny József igazgató ur a még mindig 
szép érczes hangjával kiválóan remekül énekelte, va­
lamint Kampf ur színházi zenész a gordonka részt 
művészien játszin. Offertorium alatt kitűnő szép hang­
jával Weber Hermina urhölgy tüntette ki magát, kiváló 
szépséggel énekelte A. Diabeliből Jubilate eopran sóiét.

— A m. k. igazságügy miniszter a kir. e. f. 
törvényszékek közül a következőket oszlatta fel: ugyanis 
megszűnik 1876 évi május hó 3Lével a nagy-enyedi, 
selmeezbányai, nagy-szombati, zsolnai, bajai, magyar 
óvári, szent gotthárdi, gyöngyösi, homonnai, nagy-ká 
rolyi, nagy bányai, szilágysomlyói, makói, holdmezö
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vásárhelyi, boroajenöi, körüsbányai, uraviczabányui és 
verseezi; ugyancsak 1876. évi junius hó 30 ával pedig 
a segesvári, medgyesi, lipiit-szent miklósi és alsók ubiui 
törvényszékek szűnnek meg.

A consortiumba Bulyovszkyné asszony is belé 
pett 500 írttal, síit megígérte, hogy a jövő szinidény- 
ben, ha a consortium a színházat kibérli, minden hóban 
vendégszerepelni fog és pedig bérletben is. Nagyon 
sajnáljuk, hogy kitűnő művésznőnk maga nem veszi 
ki a színházat, de ismét örülünk unnak, hogy a con­
sortiumba belépett s jövőre városunkat többször is 
meglátogatja. z

— Báró Sina Simon elhalálozása alkalmával Érd 
mezőváros a gyászoló özvegyhez következő táviratot 
kőidé: Báró Sina Simon né született Gyika lp 
Ingenia ö excellentiájának Bécs. „Érd községe szo­
morodott szívvel járul excellentiád s családja mély 
bánatához, ö excellentiája báró Sina Simon község­
ünk kegy ura elhaltával s mély elkeseredését, mely­
ben az egész nemzet is méltán osztozik azon szivbeli 
óhajjal fejezi ki: hogy excellentiádat e megható, meg­
döbbentő eset bekövetkeztével a magasságbeli ur, ki­
tartás, benne helyezett bizalommal megáldani, elfelejt- 
hetlen kegy urunknak, jótevőnknek örök békét adni 
méltóztatnék.“

— A tavaszi időjárás beálltával a tavaszi kerti 
munka is kezdetét vette, sajnos azonban ezt a Vörös 
marty-téren gyéren tapasztaljuk, némi munkálat ugyan 
volt, de most a fii minden szabályozás nélkül nő s u 
kevés virágokat elnyomja. Ajánljuk e kertnek virágok­
kal beültetését s általános csinosítását a hatóság 
figyelmébe.

~~ A magyar királyi belügyminiszter a zúgirá- 
szatra vonatkozva, következő rendeletet bocsátott ki : 
„Magyar királyi igazságügyminiszter urnák átirata sze­
rint több oldalról és különösen uz ügyvédi kamarák 
részéről panasz tétetett az iránt, hogy a törvényható 
ságok alsóbb rangú hivatalnokai zúgirászatot űznek. 
Minthogy pedig a törvény által eltiltott ilyetén cselek­
mény az igazságszolgáltatás s jelesül a jogkereső fe­
lek valamint az ügyvédeknek is nagy hátrányára szol 
gál, ennélfogva felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen 
mindinkább elharapódzó visszaélés meggátlása s lehető 
kiirtása czóljábél, tekintettel az 1874 ik évi XXXIV. 
törvényezikk 39. § ára hatályosan intézkedjék, az esz 
közlőitekről pedig hozzám mielőbb jelentést tegyen. — 
Budapesten, 1876. évi mártius hó 24 ón, a miniszter 
megbízásából Lukács György, m. k. miniszteri tanácsos.

— Mulatóhelyeink látogatásiinak idénye elérke­
zett , ezért már előre is figyelmeztetjük az egyes ily 
helyek gondozóit, hogy figyelemmel legyenek s felel­
jenek meg a közönség igényeinek. Nagyon sajnálnók 
ha lövöldénk ezen majdnem egyetlen berendezett 
mulatóhelyünk a rut közönynek esnek megint áldo­
zatul, ezert az ott működendő rendezőséget most már 
felhívjuk, hogy erélyesen intézkedjék s a mennyire 
lehet vasárnaponként a szülőbe járókat onnét el s e 
csinos helyre csábítsa.

— A magyar nyugati vasút igazgatósága hirdeti 
hogy a 21. és 22. számú vegyesvonatok f. évi május 
hó 1 tői kezdve az egész székcsfejérvár-gráczi vona 
Ion naponta megint forgalomba fognak bocsáttatni. — 
Péti fürdőbe azonban kivételképpen már f. évi april 
15 tői kezdve megnyittatott a vasúti menet.

— Eljegyzés. Kampis Józset ur polgárdi gyógy­
szerész f. hó 15 én jegyezte el magának Nagy Erzse 
kisasszonyt, takácsi Nagy Kálmán urnák kedves le­
ányát. A kötendő szép frigyhez sok szerencsét kívánunk.

- A fögymnásiumi tanuló ifjúság Deák fin- 
nepélye, mint újabban értesültünk, nem máj. (ián, 
hanem 10 ón tartatik meg. Okot az elhalasztásra azon 
körülmény szolgáltatott, hogy a „Vörüsmarty-kör“ 
május 6 lkára, Vörösmarty Mihály szobra leleplezésé­
nek emlékezetére felolvasást rendez. — Nagyon helyes­
nek és tapintatosnak találjuk a t. tanári kar eljárását, 
mert ilykép alkalmat nyújt a közönségnek, hogy meg­
jelenésével a haza két nagy fia, az életben elválhatlan 
két jó barát iránt tiszteletét kifejezhesse.

— A húsvéti ünnepek szeszélyes tavaszi idő­
járás mellett folytak le. Szombaton szép idő kedvezett 
s a feltámadás! körmeneteket számosán látogatták ; 
vasárnap az idő nem kedvezett, hideg szél volt és 
eső esett, azonban hétfőn gyönyörű szép veröfényes 
tavaszi nap volt, sietett is mindenki a szabadba élvezni 
az üde levegőt.

— Bocsi Jancsi fiatal népzenész közelebb 14 
tagból egy zenetársulatot szervezett, a társulat első 
hegedűse maga Doesi, s ügyes vezetése mellett a jól 
szervezett társulat meglepő szépen játszu a zenedara 
bokát. 1' elhívjuk a népzenét kedvelő közönséget az 
uj társulat pártolására.

Kerti vendéglő. A tiirdőházhoz tartozó kertet 
Hübner Imre jónevü vendéglős meglepő csínnal ké­
szíttette el; s a tiszta és minden igénynek megfelelő 
berendezés csakis a vendéglősnek jó Ízléséről tanús 
kodik. Ajánljuk e csinos vendéglökertet a közönség 
figyelmébe annyival is inkább, mivel nyilvános innia 
tóhelyeink között Hübner urnák kerti helyisége a leg- 
szebbnek mondható, s az árnyas fasorok és virágok 
között a legkellemesebb szórakozást lehet feltalálni.

— A tableauxra az előkészületek folynak és 
naponként próbák tartatnak. A műkedvelői előadásra 
szintén erősen készülnek.

— Halálozás. A Bányai családot váruauukbuu 
sályos csapás ért, kis fiuk Sándor, ki u „Kintornás 
családban“ már a színpadon is szerepelt rövid beteg­
ség után elhunyt. Béke lengjen a korán elhunyt kis 
fiú porain!

— A megyei múlt évi zárszámadások május hó 
1-jén tartandó közgyűlésen fognak megvizsgáltatni, a 
zárszámadások átvizsgálásáról szóló megyei állandó 
választmányi előterjesztést megkaptuk. E szerint a múlt 
évi bevétel 91,003 frt. 22 krt. tesz, a kiadás pedig 
90,961 frt. 97 kr. volt A pénztári maradvány tehát 
1870. évre 41 frt. 25 kr.

j — Megjelent a „Szellemész“ (spiritists) czim 
alatt 1'erenczy József által öntapasztalataiból merítve 
irt iiizetke. Tartalma a szellemészet minemüségének 

, fejtegetése. Rövid vázlatokban ismerteti annak elme 
j letét mint szabad tért, továbbá, hogy mi a mediumság, 

alvajárás, holdkorosság és a szellemészotnek erkölcsi 
oldala, végre néhány sugalatokkal is megtoldotta.— 
Kapható Aigner L. könyvkereskedésében. Ara 50 kr.

— Beküldetett. Tekintetes szerkesztő ur! Köz­
ségünkben az árvízkárosultak részére Hlinicza Ignácz 
helybeli iparos által 51 frt. 40 kr. a t. járási szolga 
bíró ur által kiadott gyűjtő íven 9 frt. 90 kr. s igy 
összesen 01 frt. 30 kr. segély-összeg gyiijtetett. Mint­
hogy azonban fentnevezett iparos ur az általa gyűjtött 
segélyösszeget oly formán nyugtattatta magának, mintha 
ezen összeget saját maga adományozta volna: több ke­
belbéli lakos kórtéré, mint a kik ezen önzés felett 
roszallásuknak adtak kifejezést, egész tisztelettel kérem 
t. szerkesztő urat szíveskedjék a lenti összeget mint 

j Káp. Nyék közönsége által, az árvízkárosultak felse- 
I gélésére adományozott összeget becses lapjában nyil- 
j vánosan nyugtatni. — K. Nyéken 1870. évi april 15 én.
. 1 isztelettel: Kuiser Endre, községi jegyző.

— Okos rendőr. Mulatságos eset fordult elő kö 
zelébb Párisban a „Trois Epiciers“ előadása alatt a 
X arieté színházban. Egy ur, ki az Orchester együk 
támlásszékén ült úgy elkezdett egy jelenetben lelke 
sülni, tapsolni és hahótázni, hogy a közönség, mely 
először vele és rajta nevetett és mulatott, végre meg 

i unta a komédiát és kivezettetésót követelte. Előhoztak 
egy rendőrt, ki azonban vonakodott a közönség kivé 
natát teljesíteni és a következő indokkal győzte meg 
a publikumot, hogy neki van igaza: „Ha ez az ur 
nevet, monda, akkor jele, hogy jól mulat, ha mulat, 
akkor a darab jó és hogyha a darab jó, akkor min 
denkinck joga van tetszését nyilvánítani.“

— A megyei és városi régisógtár számára Vi 
rí‘g György rendőr egy római rézérmet ajándékozott

— Az idei hadkötelesek felülvizsgálata f. évi 
május 8 án fog a megyeház teremében megtartatni.

— Uj tüzörtanya. A felsövároson is lesz tiiz- 
őrség f. é. május 1 töl kezdve. A királykát épületben 
levő földszinti helyiség lesz e czélra berendezve s jel- | 
zett naptól kezdve a tűzoltó testület által mindennap ! 
fog ott nappali és éjjeli őrszolgálat teljesittetni.

A katonai parancsnokság egyik átiratában 
értesíti a városi hatóságot, miszerint azon garázda ka 
tonák, kik a múlt böjti vásár vasárnapján az utczai i 
garázdálkodás részesei voltak, szigorúan megfe- ' 
nyitettek.

— Kálozdi vásár alkalmával a hazatérő vásáro­
sok közt az úgynevezett becsal! csárdában nagy verő 
kedés fejlődött ki és ott egy vásárost a verekedés köz­
ben agyon is ütöttek.

— Egy dühös foldmivelöt tartóztattak le a na- , 
polcban, ki először feleségét agy megverte, hogy élet- ■ 
veszélyesen megsebesült, azután egy hosszú konyha­
késsel apjának ment neki, megöléssel fenyegetvén öt. 
Most várja megérdemlőit büntetését.

Elgázolás, Héttőn estefelé egy ittas kocsis i 
sebesen hajtott végig a rácz-utczában s a mint a kocsi 
egy kanyarulathoz ért, a lovak egy öreges kinézésű | 
mesterembert gázoltak el; a kocsi kerekei a szeren 
esétleníil járt iparosnak derekán gördültek át ki sú­
lyos sérülést szenvedett.

. T ^ közeledtével megjöttek szokott ven­
dégei is. Van vagy inkább lesz circusunk is, ha a 
lovak Pestről meghozatnak. Ugyancsak van egy pa 
norámás, hol élő állatok Is, csörgő s óriáskígyó stb. 
láthatók. Van több érdekes tárgy nála melyeket ér­
demes megtekinteni

— A fejérmegyei közkúrház javára özvegy Mar- 
sovszky Gyuláné báró Bajzáth Izabella urhölgy egy 
ágyat ágynémiiekkel teljesen felszerelve ajándékozott.

Két szóért 25 frt. Megtörtént és nagyon prózai 
módon s nem úgy, mint mikor a novella Íré kifejti 
egész költői borzalmat osságában, hogyan veszthet el pél­
dául : „Egy fő egy csókért“, vagy „Egy élet egy szó- | 
ért;“ avagy tovább. Lőcs színigazgató Temesváron ;
Bécsböl egy énekesnőt hivott, kit esetleg szerződtetni : 
akart. A kisasszony „Gilda“ szerepében próbát tett a ! 
színpadon, de etieke sehogy sem felelvén meg igényei- j 
nek, Lőcs ur nem szerzódtetheté öt. — A kisasszony 
erre panaszt emelt a színigazgató eilen; a bíróság al- ! 
perest két heti felmondási idő betartására és énekes í 
nőnek Temesvárról Bécsig való útiköltsége kifizetésére ' 
Ítélte. Alperes ezen ítélet ellen felebbezett s folebbe- 
zesbe valahogyan azon kifejezés is belecsúszott: „hogy 
a bíró Ítélethozatalkor az énekesnő szépsége által be- j 
folyáeoltatott.“ A kir. tábla ezen kifejezésért felebbe

zöt 25 frtuyi péuzbiraágru ítélte. Lőcs ur az Ítéletben 
megnyugodoti s a bírságot már is lefizette.

— Tamásfi Cryula ur költeményei már sajtó alatt 
vaunak s egy részük ki is van nyomva. E hó végén 
az összes mii elhagyja a sajtót. Ajánljuk tehetséges 
költőnk ezen összegyűjtött miiveit a nagy közönség 
figyelmébe. A pártolást megérdemli.

— Törvényszéki hirek, Szabadlábon levő Babits 
Mátyás 43 éves, rom. kath. csetényi születésű, fejér- 
vári lakos. 1874. évi deczember 18-án részegen haza- 
menvén, nejét ok nélkül bántalmazta s részegségében 
az ágyteritöt felgyújtotta, de a melyet gyorsan elnyom­
ván, szerencsétlenség nem támadt belőle. Vádlott ellen 
ezen tényei miatt a végtárgyálás f. évi április 8-án 
megtartatván neje bántalmazásában és a vagyonbizton­
ság elleni kihágásban vétkesnek kimondatott s ezért 
1875. deczember 20 tél 1870. február 9-ig szenvedett 
vizsgálati letartóztatása neki büntetésül bcszámitatott 
s törvényszókileg megdorgáltatott. — Szabadlábon levő 
Bnróczky Bolha Katalin 20 éves, rom. katli., ráczal 
rnási születésit és lakos, hajadon. 1870. évi September 
10-én egy holt tigyermeket szülvén, a szüléshez semmi 
előkészületeket nem tett, minek következménye lön, 
hogy a gyermek a bábái segély hiánya miatt a szülés 
alkalmával megfulladt, mint ezt az orvosi látlelet és 
vélemény kiderité. — Nevezett nő a folyó évi április 
8-án tartott végtárgyaláson a szülés eltitkolása és a 
szülés körüli kellő elövigyázat elmulasztásának vétsé­
gében vétkesnek kimondatván, ezért három havi bör­
tönbüntetésre Ítéltetett, mely Ítéletben vádlott s a kir. 
ügyészség megnyugodtak. — Németh Ignácz 35 éves, 
rom. catli. szombathelyi illetőségű, foglalkozás nélküli 
csavargó kovács legény, állítólag elzálogosított bizo­
nyítványai helyett, egy társa által vészére háromrend­
beli hamis bizonyítványt állíttatott ki, — vádlott elfo­
gatván tettét beismerte, miért is a f. évi április 0-án 
tartott végtárgyaláson, hamis okmány készítése és 
használatában bűnösnek kimondatván folyó évi január 
29-töl mai napig tartott vizsgálati fogsága neki bünte­
tésül betudatott s illetőségi helyére haza tolonczoltatott.

□ Rövidhírek. A magyar orvosok és tér 
inészettudósok ez évi nagygyűlése Mármaros-Szigeten 
tartatik. — Nómethy Irma elsőrangú vidéki drámai 
színésznő Aradon elhunyt. — Ma ro s vásárhely en e 
hó 12-én tűz ütött ki, mely összesen 140 épületet 
hamvasztott el. A városnak legszebb része van meg­
semmisülve. A balatoni güzhajózas Siófok és 
B.-Füred közt april 6 án nyittatott meg s tart szept. 
15 lg. -— Pót ö fi hires dalának, a „Talpra magyar“-nak 
kézirata Budapesten előkerült, azonban tele hiányzik. 
— Szegeden az árvíz már apadni kezd.— Azon 
amerikai hölgyek, kik gátolva vannak a vasárnapi 
isteni tiszteleten megjelenni, legújabb szokás szerint 
névjegyeiket küldik el az oltárra. Ilyen dolgok csak 
ott történhetnek. — A lóversenyek Pesten május 
7., 9. és 11-én fognak megtartarni. -—Badacsonyban 
april 7-én nagy felhőszakadás volt. — A dunaparti 
corzó uz árvíz következtében Pesten több helyen síi 
lyedni kezd. — Salvi Pál a hires lovagló Pestről 
Parisba tog lovagolni. -— Kosuth Lajos nagy hazánk­
fiáról azt Írják, hogy súlyos betegen fekszik. — Nagy- 
Por kát a község az árvízkárosultak részére 70 frt. 
30 krt gyűjtött.

Gr a b o n a - á r
április 19 én.

per 100 kilogramm frt
■

kr, frt kr frt kr

Tiszta búza...................... . 10 60 10 —, 9 60
Kétszeres ...................... . 9 10 9j- 8 80
Rozs............................... . 7 90 7 70 7; 60
Árpa............................... . 7 60 7I20Í 7 10
Zab................................... . 9 0(1 9 50 ! 9 40
Kukoricza...................... • 5, 50|j ö 40! 5 30

Felelős szerkesztő: Ilattyuffy Dezső.

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett nőm folyó hó 15-kén szülés fájdalmai 

következtében lebetegedvén, sorsa csakhamar olv ag­
gasztóvá lett, hogy kénytelen valók a már tett elöin- 
tézkedéseken túl orvosi segélyhez folyamodni;-—tek. 
clr. K ö v e s y lőrén c z orvos úrhoz fordultam, kinek 
ügyes, szorgalmas és tudományos tapintatossága kö­
vetkeztében szeretett nőm a veszélyből megmentetett, 
és egy egészséges fiugyermekkol családom gazdagabb 
lett.— Nem mulaszthatom el ezen tudományos műtét 
után, hogy t. Köveay orvos urnák fáradhatlan buz 
galináérf a t. közönség előtt hála köszönetemnek kife­
jezést ne adjak.— Áldja meg az Isten azon munkás 
kezeket, melyek — személyemben — férj és családapát 
a pótol lmtliiit veszteségtől megmentettek.

Lövinycr Mór.
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So eben eraehien und ist durch die Buch 
Handlung

Peter Klobens io StüMweissenlnui
zu beziehen:

Prohaska's Eisenbahn-Karte von Oestr. 
Ungarn VII. Jahrg. 36-te auHage. — Beigaben: 
Plane der Umgebung von Wien, Budapest, Prag, 
Triest, Pola und Fiume. Karte der Eisenbahnen 
des östlichen Europa. Verzeichnis der Bahnen 
und Stationen mit Angabe der Entfernungen im 
Kilometern. Normalgebühren Tabelle. Preis Ge­
bunden 1 li.

Prohaska's Verzeichniss aller Sationen des 
Post - Eisenbahn - Telegraphen und Dampfschiil- 
Verkehrs in Oestereich Ungarn VII. Jahrgang 
12 te Auflage. Preis gebunden 1 fl.

-fciJr >*»<ä$&£^4334>H<43r -5! n<4 3? -£- 4:^ '
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Dr. Ilévy Ferencz
folyó évi Szent-György napjától 

kezdve lakik :
Megye-tér 8, sz, Zalay-féle házban,

Kiadó leyelö.
80 hold 1100 Dől számítva, abban 20 hold 

jó kaszáló is foglaltatik, Szt.-Gyürgy naptól 1870. 
decz. végéig, azaz egy évi használatra (vagy több 
évekre is) bérbeadandó.

Tudakozódhatni a tulajdonos Nagy János urnái 
Sárkereszturon.

Ley jobb minőségű

kátrányozott tetőpapir
olcsó áron bármily nagy mennyiségben kapható

Mautner és Weisz
fíiszerkereskedésében Székesfehérvárott. Nádor utuZa.

rendkívüli kedvező keresetforrást- nyújt az uj, 
minden tekintetben előnyös járadékpapir el­
adása által a

Pesti bank és váltó-intézet 
Józseí-tér (i. sz.

Kos-eladási hirdetés.
Loólti uradalom nagy-liantosi gazdaságé 

ban vagyon 32 darab tenyészkos eladó, vétel esetében 
áruk ugyanott le is fizetendő.

Kis-Loók, 1870. április í).
A főtiszti hivatal.

: K 4 U-« -t $r>!K4> -5H -1 |^HK -t S 4 i'J

I S0T Folyó hó 13-án a felsővárosi I 
f részen a kis-kut útja felé *
I egy vaseke elveszett. f 
I A megtaláló a városi kapitányságnál | 
4 bejelentve illő jutalomban részesül. í

A vásártéren.
Székesfejérvár városa ca 

környéke t. lakóit van szeren­
csém tiszteletteljesen mcgliivni

riagj njiikiállilásom
megtekintésére, hol az állatvilág 
nevezetességei, azok között a

nagy Boa eonstriktor
és egy óriási kígyó, csörgő 
kígyók, krokodilok stb. Iái ha 
tók, reggeltől estig, de csak 
még néhány napig.

Számos látogatásért esd
Kulimann Th.

muzoum-tulftjdonos.

' i :;4

Szőlővessző-eladás.
Bozsokon Mészöly Gyula ur gazdaságában több 

mint 40000-rc menő legkitűnőbb fajú egészséges

skö I<j vessző
az alább jegyzett árért kapható:

C’hasselas korai finom csemege 5 Irt. Miisvat 
luncllc bő termő és koránérő faj ő írt. Kevert sza­
gos 5 fit. Mézes, valódi szegzárdi kadarka, 
neszmélyi zöld 3 Irt. 50 kr. Kevert fajokból 3 
frt. ezrenként.— Az itt elősorolt fajok pasztánként 
külön mivcltctvén, a jelzett fajok valódiságáért 
kezesség vállaltatik. — Tudakozódhatni a tulaj­
donosnál (ti. p. Enyingi valamint Székesfejérvárott 
alólirottnál.

Mészáros László, buzapiaez 21. sz.

Helyváltoztatás.
Van szerencsém tudatni a n. é. közön­

séggel, hogy

czipész-üzletemet
Gruudböck-félo házból, Szent-György naptól 
fogva, saját házamba tettem át — Víziváros 
zöldfa-utcza 22-ik szám alatt.

tgtfT Vgy a helybeli, mint vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Ónás Tán-cs.
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! A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb ás jobb szer nincs mint dr. l'opp J. (*. cs. kir. 
udvari fogorvos fogploillhj«. Becs, Stadt Bognergasse Nr. 2.)» 
melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyu­
kas fogba, illeszthet, mely azt An szilárdul a fogmaradékkal és 
foghassál összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fáj­
dalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bées, Bognergasse 2 sz.

Üvegcsékben: Ara 1 frt. 40 kl\
Ez legkitűnőbb gyógyszer a csúzos fogfájások, úgyszintén 

gyűl adások, daganatok és sebesülések ellen , mert felolvasztja a 
fogkövet, és ennek ájulását gátolja, megerősíti az ingatag foga­
kat és a foglmst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogak­
tól és a foghustól távol tart, a szájnak kellemes üdeséget szerez 
és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta
dr. Popp J. G. cs. kir. ndv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a lélekzet frisessógét és tisz­
taságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foglmst 
erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkü távolitatik el, hanem 
a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók : Székesfejérvárott: Braun József, és Dicbálla 
György, Lovaskor nyben: llciszler gyógysz. Moórott: Jenczy 
Palotán : Würftl. gyógysz Veszprém : Gutthard és fiainál. Duna- 
földvár: Lukács A és Kubányi S. gyógysz. Duna-Vcesén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógy-j 
szertárában.

W «» "w A ss.
Azt tapasztalom, hogy az Altnlam 20 év óta készített és 

közkedveltség«

Anatherin-szájviz
hason név alatt hnmisittatilc és elöadatik

A t. közönség ámítására az ezen hamisítás készítői ugyan­
azon felszerelést használják, mint miliőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, bogy az általam 
készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes czégemmel, .1. (*., 
Popp, cs, kir. udvari fagorvoh. Ihr«, IJoginTgaMsi* 2 
a es. kir. osztrák udvari ezimerrcl (kétfejii sas griilektöl tartva) 
és a törvényesen letett óvjeggyel lesz ellátva, és mindazon készít­
mények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt |< irt felsze­
reléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt 
is mopjegjrgyzcm, hogy a liamisitott Anatherin-'zájviz, mely 
gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy 
egy részt valódi Anatherin szájvizem jó birneve a liamisitott. által 
csorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen 
fölléphessek: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, bogy a 
hnminitottnak megösmert Anatherin szájvizet az eladó neve meg­
nevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

.1. <*. Popp. cs. kir. ndv. fogorvos Bécs, Bognergasso 2.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektszéknek 7200. 

sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Ari - 
vantler Sándor felperesnek Szabó István és neje Erőseid 
Johanna alperes elleni 300 frt. töke s járulékai erejéig 
követelése tárgyában lefoglalt és a sz.-fejérvári 3922. 
az. telckjkvben A—(-1. sorsz. a. bevezetett alperesek 
nevein álló 800 frt. értékű nemkülönben a sz.-fejér- 
vári 2141. számú telek jegyzőkönyvben 4- 1. sorsz. a, 
Dreisinger József és neje Volf Annna nevein álló 
600 frt. értékű szőlőnek végrehajtás utján leendő el­
árverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 3-ik 
határidőül 1876 évi május 26 ik napjának d. e. 10 
órája a megyeház 2 ik emeletén azon kijelentéssel tű­
zetik ki, hogy a fekvöség becsáron alul is 10% bánat­
pénz letevése mellett el fog adatni.

Az árverésnek tpbb feltételei a kiküldött kir. vég­
rehajtó Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezőit, kik 
nem ezen tkkvj hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, ('elszólhatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésiik végett e hatóság szék 
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká 
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kitiévé-Ü Znninok *!•:! ÍCgna’k képviseltetni.

égie a prd-t. 433. és 466. §§. aihoa képesttel- 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesishetni véfik, 

í igénykcreseiiiket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 16 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a y<| 
telár feleslegére fognak utasittatnl,

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1875. 
évi deczember hó 10 én tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezetö.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektszék 11237. sz. 

alatti végzése alatti végzése alapján közhírré tétetik, 
miszerint a székesfejérvári városi aggintézeti pénztár 
mint felperesnek Német Ferencz és Pápai Erzsébet 
alperes elleni 150 frt. tőke és járulékai erejéigi köve­
telése tárgyában lefoglalt és 680 írtra becsült a szé- 
kcsfejévári 1804. sz. tjkönyvben A -J— 1. sor. 868, b. 
IX. hrszám a. ingatlanság végrehajtás utján leeendö 
elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1 sö 
határidőül 1876. évi május hó 18 án, sziikségesetóben 

! 2 ik határidőül 1876. évi június 19 én, mindenkor 
1 délelőtti 10 órája a kir. tszék helyiségében megyeház 
j 2-ik emelete, azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2. 

árverésen a fekvöség becsáron alul 10% bánatpénz 
képpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István kir. tszéki végrehajtó urnái megtekinthető lévén.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak felszólittntnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő kópviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék he ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasiitatni.

Kelt sz. fejervnri e. f kir. törvényszéknek 1876. 
évi február hó 18 án tartóit tkvi üléséből,

Faith János, kir. tkvezetö.
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